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Io credo quindi che E l l a , tenero quanto 
noi del l 'autorità presidenziale e del l 'autori tà 
del la Camera, vorrà dare spiegaz ioni le qual i 
assicurino che i l fatto di ieri non formerà 
precedente. 

Presidente. H a facol tà d i parlare l 'onore-
vole Credaro. 

Credaro. Ier i , pr ima che fosse stata chie-
sta la votazione nominale, io mi assentai dal-
l ' A u l a e non v i posi p i ù piede. 

Ora nel resoconto sommario di o g g i , i l 
mio nome figura f ra coloro che si sono aste-
nuti . 

Io protesto contro questa v io laz ione del la 
cosciènza del rappresentante del la nazione. 
(Bravo ! all'estrema sinistra — Rumori a destra). 

Presidente. H a facoltà di parlare l 'onore-
vole De Felice-Griuffrida. 

De Feiice-Giuffrida. Io sono nato in un paese 
in cui... {Rumori vivissimi a destra). 

Presidente. L a s c i n o parlare. 

De Feiice-Giuffrida... l 'astensione è punita, 
perchè r i tenuta v i g l i a c c h e r i a pol i t ica . Non 
mi sarei mai astenuto se fossi stato presente 
qui. 

Ieri dunque f u fatta dorpanda della vota-
z ione n o m i n a l e ; io era di là e non entrai che 
dopo che la chiama era finita. I l mio nome 
quindi non poteva comparire fra quel l i di co-
loro che avevano dichiarato la loro asten-
sione; e lo a v e r v e l o compreso credo che sia 
stato un falso. ( Vivi rumori — Urli a destra). 

L'onorevole Presidente sa che siamo stati 
sempre rispettosi (Scoppio d'ilarità ironica a de-
stra) verso l 'autorità del Presidente, quando 
l 'autorità presidenzia le non ha menomato la 
l ibertà dei deputat i sia che siedano in questa 
parte come in qualunque altra parte del la 
Camera. 

Adesso io mi permetto di dichiarare che, 
accettando sempre le lez ioni che mi vengono 
da quel la parte, non posso accettare quel la 
che or ora è stata pronunziata da Le i , ap-
punto perchè Lei , mettendo i l mio nome fra 
g l i astenuti (mentre io non era astenuto) non 
merita che io lo faccia. (Rumori a destra). 

Presidente. H a facoltà di parlare l 'onore-
vole Nofr i . 

Nofri. Dopo quanto è stato detto, trovan-
domi nel l ' ident ico caso degl i a l tr i oratori, 
non mi r imane che di protestare contro la di-
chiarazione che è stata f a i t a dal presidente 
e non da me, circa l 'astensione addebitatami. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onore-
vole Bisso lat i . 

Bissolati, Ieri mi l e v a i per chiedere la vo-
tazione nominale esercitando con ciò il mio 
diritto che credeva contemporaneamente es-
sere dovere mio per la b a t t a g l i a che si com-
batte da questo settore. Dopo aver chiesto la 
votazione nominale , usc i i d a l l ' A u l a . ( Commenti 
a destra). 

Ferri. E r a nel suo diritto. (Vivi rumori a 
destra). 

Bissolati. E r a un mio dir i t to! {Rumori a 
destra). 

A me piacerebbe che l 'onorevole presi-
dente, o chiunque del la maggioranza , m' indi-
casse quale articolo del regolamento obbli-
g h i i l deputato che ha chiesto la votazione 
nominale a restare n e l l ' A u l a per r ispondere 
a l la chiama. 

Pozzo. E i l buon senso che lo dice. {Ru-
mori — Interruzioni — Commenti). 

De Feiice-Giuffrida. E quando scappate vo-
i a l t r i ? 

Presidente. Ma facc iano s i lenzio. 

Bissolati. A me dunque importa stabi l i re 
questo, che io fui nel la piena l e g a l i t à chie-
dendo la votaz ione nominale e se non risposi 
poi a l la chiama fu perchè la presenza di un 
deputato di opposizione non venisse ad oc-
cupare i l posto di qualche deputato assente 
del la maggioranza . E sconveniente questo? 
E una questione che deve essere risolta da 
noi, non dal la m a g g i o r a n z a o dal la Presidenza. 
Come ben disse l 'altro giorno l 'onorevole 
Ferr i ; dei nostri metodi, qualunque essi siano, 
r ispondiamo noi d a v a n t i ai nostri part i t i . A l -
tra autorità non riconosciamo. {Rumori adde-
stra) E però io dico che, se per r a g i o n i di con-
venienza avesse la Pres idenza commesso quel 
falso... {Rumori vivissimi a destra ed al centro). 

Presidente. (Con forza) Onorevole Bissolat i , 
protesto contro le sue parole e la r ichiamo al-
l 'ordine. (Rumori — Agitazione su tutti i banchi). 

Serralunga. F a c c i a cancel lare quel le parole 
dal resoconto. 

Bissolati. Per me è falso... 

Presidente. L a r ichiamo al l 'ordine, onore-
vole Bissolat i , con la censura. 

Bissolati... perchè non ho dichiarato di 
astenermi, e come ha detto benissimo, ieri, 
l 'onorevole Lazzaro, che ha una grande au-
torità in fatto di regolamento l 'astensione si 
dichiara, non si presume. 


